



Országgyűlés Hivatala

Irományszám: **K/9558/1.**

PT/ 178 / 3 (2004)

Lezsák Sándor úrnak
országgyűlési képviselő

Érkezett: 2004 APR 08.

Tisztelt Képviselő Úr!

„Az ételmaradékokat összegyűjtő átvállalkozások ellenőrizhetősége“ című, az Országgyűlés Házszabálya 91. §-ának (2) bekezdésében foglaltak szerint K/9558. számon hozzám intézett írásbeli választ igénylő kérdésére a következő választ adom:

A klasszikus sertéspestis és az afrikai sertéspestis elleni védekezésről szóló 75/2002. (VIII. 16.) számú FVM rendelet – az Európai Unió vonatkozó irányelvével összhangban – megtiltotta az élelmiszerhulladékok sertésekkel való feletetését. A tilalmat a 71/2003. (VI. 27.) FVM rendelet kiterjesztette minden élelmiszertermelő állatra. Az élelmiszerhulladékokra vonatkozó tilalom bevezetése egyrészt járványvédelmi szempontok, másrészt a jogharmonizációs kötelezettségünk miatt vált szükségessé.

Az állati hulladékok kezelésére az állategészségügyről szóló 1995. évi XCI. törvény, valamint annak végrehajtási rendelete vonatkozik. Az állati hulladék ártalmatlanná tételét, az élelmiszer-hulladékokra irányuló szállítási és begyűjtési tevékenységet, – így a Képviselő úr kérdésében is említett közintézményekben keletkező ételhulladék elszállítását is – az végezheti, aki engedéllyel rendelkezik.

A törvény szerint az engedélyt a vállalkozó telephelye szerint illetékes állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás adja ki a területileg illetékes környezetvédelmi hatóság bevonásával. Tehát állati hulladékok kezelése esetében az állategészségügy az eljáró hatóság, a többi érintett hatóság az eljárásban szakhatóságként jár el. A gyűjtési és szállítási tevékenységre vonatkozó követelményeket az állati hulladékok kezelésének és a hasznosításukkal készült termékek forgalomba hozatalának állat-egészségügyi szabályairól szóló 71/2003 (VI. 27.) FVM rendelet 1. számú melléklete tartalmazza.

A tilalom betartását, a tevékenység ellenőrzésének feltételeit elsősorban az állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomások jogosultak ellenőrizni. Az ellenőrzést hatósági állatorvosok útján végzik. A szűrőpróbaszerű ellenőrzéseken túl

2003 elején az FVM Állategészségügyi és Élelmiszerellenőrzési Főosztálya utasítására az egész országra kiterjedő, átfogó ellenőrzés is történt. Az FVM-től kapott tájékoztatás szerint 2004 első félévében újabb ilyen jellegű ellenőrzésre kerül sor, amely elsősorban az élelmiszerhulladékok összegyűjtését és az ártalmatlanítás helyére történő szállítást végző vállalkozásokra terjed majd ki.

Tájékoztatom Képviselő urat arról is, hogy a 164/2003. (X. 18.) Korm. rendelet szerint a hulladékkezelőnek (begyűjtő, előkezelő, hasznosító, ártalmatlanító) adatszolgáltatási kötelezettsége van a kezelőtelep helye szerint illetékes környezetvédelmi felügyelőség felé.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az élelmezési szakmai érdekképviselők kezdeményezésére a közelmúltban összehívott tárcaközi egyeztetésen elhangzottak is rávilágítottak a kérdés fontosságára. A környezetvédelmi és vízügyi tárca elsősorban szakmai segítséggel járul hozzá az újszerű kezelési rendszer kialakításához, a helyzet megoldásához. Egyes esetekben átmeneti megoldásként javasoljuk a meglévő szennyvíztelepi iszaprohasztók üzemeltetőinek megkeresését. Az ottani esetleges szabad kapacitások kihasználásával megvalósulhat az élelmiszer-hulladék megfelelő elhelyezése és ártalmatlanítása.

Emellett az FVM-mel közösen előkészítünk egy új ajánlást az élelmiszer-hulladék kezelésére vonatkozóan.

Kérem, hogy válaszomat szíveskedjen elfogadni.

Budapest, 2004. április "7".

Üdvözlettel:



Dr. Persányi Miklós